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Slavnostního zahájení oslav se zúčastnil náměstek ministra kultury Milan Němeček,
ředitelka Odboru regionální a národnostní kultury Ministerstva kultury Zuzana Malcová,
generální ředitel Národního muzea v přírodě Jindřich Ondruš, ředitelka Muzea v přírodě
Vysočina Magda Křivanová a další vzácní hosté.

Muzeum v přírodě Vysočina je součástí Národního muzea v přírodě v České republice. Organizuje
sbírku nemovitých i movitých dokladů k dějinám lidové kultury, spravuje sbírkové předměty
národopisného charakteru a v přirozené krajině umístěné objekty lidové architektury a technického
stavitelství, dokumentuje lidovou kulturu národopisné oblasti Horácko a navazujících geografických
regionů východních Čech (Chrudimsko a Litomyšlsko).

Památková rezervace Betlém v Hlinsku je jednou z expozic Muzea v přírodě Vysočina. Jde o soubor
roubených a zděných domků, které si tu v první polovině 18. století postavili drobní městští
řemeslníci. Jednotlivé objekty prošly opravami, některé z nich byly dovezeny i z jiných míst a
postupně restaurovány a skládány jako stavebnice. Díky nadšencům byl v roce 1993 zpřístupněn
prvním návštěvníkům, o dva roky později vyhlášen památkovou rezervací lidové architektury.

Během sobotních oslav mohli návštěvníci vidět bohatství a pestrost nejen folkloru, ale i dovednosti
řemeslníků čtyř vybraných regionů. Po celý den pak probíhaly komentované prohlídky interiérů
expozičních domků. Pro malé i velké návštěvníky byly připraveny ukázky řemesel, výroby krojových
součástek i hudebních nástrojů a mnoho dalších akcí.

Národní muzeum v přírodě, příspěvková organizace, vzniklo v roce 2018 a sdružuje čtyři muzea, dvě
z nich jsou v Čechách a dvě na Moravě. Jejich poslání je dokumentovat, ochraňovat a uchovávat více
než dvě stě let historie lidového stavitelství a přibližovat způsob života na venkově. Každé z nich
odráží kulturu jiného regionu a je proto jedinečné.
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